

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Вопреки трудностям поселок живет и развивается

28 января в актовом зале Мятлевского ФКЦ «Олимпийский» состоялась ежегодный отчет главы администрации МО СП «Поселок Мятлево» Л.В. Венидиктовой о работе, проделанной за 2021 год. В связи с ковидными ограничениями отчет был озвучен только перед депутатами поселкового и районного Советов, руководителями предприятий и учреждений. В работе собрания также приняли участие заместители главы администрации МР «Износковский район» А.М. Сурков и И.В. Бабеня.

Открыла собрание глава поселения С.В. Кузьмина. Поздравив всех присутствующих с 80-летием со дня освобождения поселка Мятлево от немецких захватчиков, Светлана Викторовна предоставила слово докладчику.

Как отметила в своем выступлении Любовь Викторовна Венидиктова, вот уже два года, как все мы живем в условиях пандемии, бросившей вызов всем сферам нашей жизнедеятельности. Деятельность администрации сельского поселения «Поселок Мятлево» в минувшем году была нацелена на реализацию мер по обеспечению стабильной ситуации в социальной сфере, укреплению экономики, рациональному использованию бюджетных средств. Поэтому весь год приходилось работать с учетом быстро изменяющихся условий, корректировать цели и находить новые пути и инструменты для их достижения.

Свой отчет Любовь Викторовна начала с главного события прошлого года – выборов депутатов в Государственную Думу РФ восьмого созыва, а также в представительный орган сельского поселения



С отчетом о проделанной работе выступает глава администрации МО СП «Поселок Мятлево» Л.В. Венидиктова.

Как подчеркнула Л.В. Венидиктова, местный бюджет формируется, утверждается, исполняется и контролируется строго в соответствии с действующим законодательством и полномочиями, предусмотренными Уставом сельского поселения «Поселок Мятлево». Бюджет администрации в 2021 году выполнен на 115,4 процента. Дополнительно против 2020 года получено средств в сумме 778 тысяч рублей. Эта цифра



Выступление перед участниками собрания заместителя главы администрации Износковского района И.В. Бабени.

«Поселок Мятлево» третьего созыва. Явка избирателей на выборах в Государственную Думу составила 56,14 процента, в поселковый Совет – 53,67 процента. По результатам голосования депутатский корпус сельского поселения «Поселок Мятлево» представлен следующими политическими партиями: Калужское региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» (шесть мандатов), КПРФ (четыре мандата).

Поблагодарив депутатов прошлого второго созыва и пожелав обновленному депутатскому корпусу конструктивной совместной работы и объективности в принятии решений, Любовь Викторовна перешла к основной части отчета – местному бюджету.

состоит из дополнительно полученного НДФЛ (налог на добавленную стоимость) – 16,2 тысячи рублей, налога на совокупный доход (упрощенка) – 507,3 тысячи рублей, налога на имущество получено больше на 308,1 тысячи рублей, земельного налога – на 32,2 тысячи рублей, также увеличились административные платежи и сборы на 18,5 тысячи рублей. Не исполнена лишь доходная статья от аренды и продажи имущества (минус 104,2 тысячи рублей).

Что касается расходов бюджета, то ситуация выглядит следующим образом: по переданным полномочиям всего израсходовано 4 511 548,14 рублей. Это расходы на спорт, культуру, на исполнение полномочий, переданных отделом экономики, финотделом и пр.

Проведение выборов в МО СП «Поселок Мятлево» обошлось в 89 740,00 рублей. На содержание местных и районных дорог, их межевание было израсходовано 2,3 миллиона рублей; ремонт дорог ул. Чкалова, ул. Дальняя, подъезд к детскому саду – 4,2 миллиона рублей. Расходы на содержание муниципального жилья составили порядка 896 тысяч рублей. Это ремонтные работы в квартирах на ул. Шоссейная, д. 40, кв. 4; ул. Победы, д. 29, кв. 1; отделка печных труб на ул. Луначарского, д. 1; ремонт цоколя на ул. Шоссейная, д. 40.

Расходы коммунального хозяйства составляют 1,03 миллиона рублей. Это техобслуживание газопровода, ремонт колодцев. Только содержание поселковой бани обошлось в 737 259,16 рублей (в день, когда работает баня, моются максимум 15-17 человек, и это при цене 150 рублей за помывку).

Приоритетным направлением расходной части в 2021 году стало благоустройство. Всего было израсходовано 4,6 миллиона рублей. Сюда вошли такие работы, как содержание кладбищ, ликвидация борщевика, ремонт уличного освещения. Только за потребление уличного освещения было израсходовано 786,6 тысячи рублей, а на ремонт освещения в сквере затрачено 127 тысяч рублей.

В адрес администрации поступало много жалоб от населения с просьбой удалить дикорастущие, переросшие, угрожающие домовладениям деревья. Только на такие мероприятия израсходовано 556 тысяч рублей. Опиловка была проведена в д. Юдинка, а также в поселке Мятлево на улицах Первомайская, Октябрьская, Кирова, Интернациональная, переулок Школьный.

В 2021 году в адрес местной администрации поступили 94 письменные жалобы, из которых через платформу обратной связи – 12 жалоб, через сайт – восемь, непосредственно в администрацию – 74. Основная масса обращений – это ремонт дорог, опиловка деревьев, удаление борщевика, ремонт муниципального жилья. Все обращения рассмотрены в установленный законом срок, заявителям направлены ответы.

В отчетном году администрация поселения продолжила работу по реализации национальных проектов. Одной из самых масштабных по степени вовлечения населения стала программа формирования комфортной городской среды. Начиная с 2017 года, в поселке Мятлево были обустроены все семь придомовых территорий, состоящих из 13 многоквартирных домов. Единственная территория, оставшаяся неблагоустроенной, – многоквартирный дом № 4 на улице Кирова, – была обустроена в прошлом году. Там проложен асфальт, установлены скамейки и урны. На все это было израсходовано 476,6 тысячи рублей.

(Окончание на 2-й стр.)



В ПАРТИЯХ И ДВИЖЕНИЯХ

Итоги и задачи на будущее

3 февраля состоялась XX конференция местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Износковского района. Мероприятие проходило с соблюдением мер безопасности, связанных с предупреждением распространения COVID-19. В работе конференции приняли участие

ла, «Детский спорт», «Историческая память», «Здоровое будущее» и т.д. В реализации программ и проектов как федерального, так и регионального уровней члены партии «Единая Россия» принимают самое непосредственное участие. Отметил Владимир Викторович и тот факт, что большинство программ и проектов были соз-



XX конференция местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Износковского района.

глава МР «Износковский район» П.И. Маркелов, глава администрации МР «Износковский район» В.В. Леонов, делегаты от первичных отделений партии, члены мест-

даны именно по инициативе единокороссов и ими поддерживаются.

- Членами партии «Единая Россия» была проведена большая работа по подготовке и проведению выборов разных уровней, а также Всероссийской переписи населения, - сказал В.В. Леонов

На сегодняшний день в районе зарегистрировано десять первичных отделений «Единая Россия», их членами являются 315 человек, сторонниками партии – 199 человек. По словам Владимира Викторовича, ряды партии необходимо и дальше пополнять активными людьми.

По завершении доклада участники конференции признали работу местного отделения партии удовлетворительной.

Далее тайным голосованием участники конференции избрали секретаря местного отделения партии «Единая Россия». Им, получив практически единогласное одобрение однопартийцев, стал Владимир Викторович Леонов – глава администрации МР «Износковский район».



Отчет о проделанной работе секретаря местного отделения партии «Единая Россия» В.В. Леонова.

ного политического совета и местного контрольной комиссии.

В ходе работы конференции прозвучал доклад секретаря местного отделения В.В. Леонова о работе по-



Идет тайное голосование.

литического совета Износковского местного отделения партии за 2021 г. Владимир Викторович рассказал об успехах, положительных моментах, которые достигнуты. Он отметил качественную работу по реализации на территории Износковского района партийных проектов, таких как «Чистая страна», «Российское село», «Городская среда», «Безопасные дороги», «Чистая вода», «Новая шко-

Затем избрали новый состав политического совета, в который вошли 13 единокороссов, местную контрольную комиссию, состоящую из трех человек.

Делегатом на 36 конференцию регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» единогласно была избрана Л.Н. Ивлева.

Наш корр.

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Вопреки трудностям поселок живет и развивается

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Говоря о реализации государственных программ, Л.В. Венидиктова посетовала, что в минувшем году в силу ряда причин, одна из которых — неблагоприятные погодные условия, подрядчик не смог выполнить работы по благоустройству территории пруда на улице Горького в поселке Мятлево.

В 2021 году МО СП «Поселок Мятлево» приняло участие в ведомственной целевой программе «Совершенствование системы управления общественными финансами Калужской области», основанной на местных инициативах. По данной программе было проведено уличное освещение в деревнях Пушкино, Кононово, Айдарово, а также на некоторых улицах поселка Мятлево на сумму 1,24 миллиона рублей. Установлен 41 дополнительный светильник, проложено 3076 метров электрического провода.

Помимо проведенных работ по программе за счет средств местного бюджета были дополнительно установлены и заменены 67 светодиодных светильников, проведено более километра новой линии в деревнях Пушкино и Кононово, а также в поселке Мятлево.

— Одна из главных задач местной власти заключается в том, чтобы создать мощный экономический потенциал, который обеспечит новые рабочие места и стабильную заработную плату, — отметила в своем выступлении Л.В. Венидиктова. — Экономическая прочность поселения складывается прежде всего благодаря промышленным предприятиям.

В сельском поселении «Поселок Мятлево» в этом плане немаловажную роль играют такие предприятия, как ООО «АКСИОН РУС», выпускающее инновационные материалы для устройства и ремонта верхнего строения пути, не имеющие аналогов на российском рынке, — железнодорожные композитные шпалы из полностью переработанного пластика; ООО «Техноплюс», занимающееся переработкой лиственной древесины; ООО «Авангард», специализирующееся на изготовлении садовой, кухонной, офисной мебели, изготовлении экранов для чугунных радиаторов; ИП К.Н. Никонов», деятельность которого связана с оказанием услуг — сушки, обработки пиломатериала.

Несмотря на экономические сложности, в поселении продолжает развиваться сельское хозяйство, в частности, животноводство. По сравнению с предыдущими годами выросло поголовье скота — как у населения, так и в сельхозпредприятиях. Особое внимание Л.В. Венидиктова уделила КФХ Дураджи, которое занимается козоводством; ООО «Калужская мясная компания», основным видом деятельности которого является разведение молочного крупного рогатого скота, производство сырого молока; КФХ Захаров А.В., которое в деревне Айдарово имеет в аренде 70 га земель сельскохозяйственного назначения.

Особое внимание глава администрации уделила состоянию дорог сельского поселения. После проведения паспортизации и ме-

жевания земельных участков под автомобильными дорогами общая протяженность дорог по поселению составила 36,5 км, из которых 17,5 км — протяженность дорог по деревням. Твердое покрытие, а это ПГС, плиты, щебень, имеют 47 процентов дорог, асфальтовое покрытие — 15,6 процента, грунтовые дороги составляют 19,3 процента от общего количества дорог (это 1,8 км по поселку Мятлево: переулки Мирный и Московский, улицы Ягодная и Тихая), а также дороги по всем деревням — 17,5 км.

Прошлый год не стал рекордным по объему дорожных работ, однако администрации удалось отремонтировать две дороги в щебне — это на улице Чкалова — 318 м и на улице Дальняя — 545 м, и проложить асфальт — подъезд к детскому саду — 193 м в рамках реализации муниципальной программы МР «Износковский район» «Развитие автомобильных дорог районного значения и пассажирского транспорта общего пользования в МР «Износковский район».

Также благодаря помощи депутата Законодательного Собрания С.Е. Кондюрина, который бесплатно предоставил два КамАЗа щебня, был отремонтирован аварийный участок дороги в деревне Фотьяново.

Администрацией поселения уделяется большое внимание вопросам водоснабжения и водоотведения. Только в прошлом году были проведены три совещания совместно с ГП «Калугаоблводоканал», где главной темой являлось улучшение качества питьевой воды. Принятые в ходе совещаний решения, такие как запуск скважины и восстановление сети водопровода по улице Шоссейная, приобретение и установка водонапорной башни на улице Лесная, уже реализованы. Впереди работы по присоединению скважины на улице Лесная, прокладка сетей по улице Дзержинского с закольцовкой по улицам Советская, Ленина и Первомайская, а также по улице Молодежная.

Большую помощь администрации оказывает унитарное муниципальное коммунально-бытовое предприятие. Как отметила в своем докладе Л.В. Венидиктова, основным видом деятельности предприятия является предоставление услуг по содержанию автомобильных дорог сельского поселения, благоустройству и уборке площадей, скверов и парков, содержанию муниципальной бани, скашивание сорной растительности. В течение прошлого года предприятием проводились мероприятия по соблюдению норм и правил эксплуатации и содержания кладбищ, бесконтрольных захоронений, ведется журнал захоронений. Также ведется работа по уборке мусора с кладбищ и воинских захоронений как к памятным датам, так и в течение года, скашивание сорной растительности. В весенне-летний период производилась работа по посадке цветов и уходу за ними в клумбах парка и сквера, сбор мусора и скашивание травы.

По-прежнему основными приоритетами для поселения являются образование, здравоохранение, культура и спорт.

Благодаря строительству в поселке Мятлево ФКЦ «Олимпийский» заметно улучшилось качество услуг, предоставляемых учреждениями культуры, активизировалась спортивная жизнь.

Жители и гости поселка Мятлево с удовольствием посещают все мероприятия, проводимые Домом культуры. Одним из самых значимых стал фестиваль военно-патриотической песни, собравший участников художественной самодеятельности из семи районов.

4 января 2021 года в ФКЦ «Олимпийский» был открыт спортивный зал. За год здесь были проведены спортивные мероприятия самого разного уровня. В ФКЦ активно работают такие клубные формирования, как общая физическая подготовка, мини-футбол, волейбол, открыт и принимает всех желающих тренажерный зал. Тренер Александр Аркадьевич Саяпин, являясь специалистом по тяжелой атлетике, ведет занятия по рукопашному бою. Директором ФКЦ А.И. Кирилиной были проведены четыре турнира по бильярду. А Н.Н. Тавлуй, инструктор по спорту, являясь многократным победителем различного рода соревнований по шашкам и шахматам, ведет кружки по данному виду спорта, проводит соревнования как со взрослым населением, так и с детьми.

Гордостью сельского поселения «Поселок Мятлево» является МОУ «Мятлевская средняя общеобразовательная школа имени А.Ф. Иванова». Учителя и учащиеся ежегодно радуют своими победами во всевозможных конкурсах.

Вот уже несколько лет мятлевские педагоги становятся победителями муниципального этапа конкурса профессионального мастерства «Я в педагогике нашел призвание...» в номинациях «Лучший учитель года» и «Лучший молодой учитель года». В 2021 году учитель физики, математики и информатики Иван Викторович Тришкин стал победителем регионального конкурса «Я в педагогике нашёл своё призвание...» в номинации «Лучший учитель года». Также Иван Викторович принял участие в федеральном этапе конкурса, где достойно представил Калужский регион.

В течение ряда лет школа являлась ресурсным центром федеральной стажировочной площадки по духовно-нравственному воспитанию. Приятно отметить, что МОУ «Мятлевская СОШ им. А.Ф. Иванова» присвоен статус инновационной площадки ФГБНУ «Институт изучения детства, семьи и воспитания Российской академии образования».

В школе также организовано сотрудничество с различными организациями дополнительного образования детей. Новым другом школы стал детский технопарк «Кванториум», который реализует образовательные программы естественно-научного и технического направлений.

Профессионально ведет свою работу МКДОУ «Мятлевский детский сад». Там работают заботливые, любящие детей воспитатели. Детский сад для детей — это их второй дом, а дом всегда хочется украсить, сделать уютным, теплым, оригинальным, непохожим на другие. Созда-

вая развивающую среду в группах, работники прежде всего уделяют много внимания созданию условий, обеспечивающих безопасность и психологическую комфортность каждого ребенка в группе. Каждый воспитатель имеет богатый раздаточный материал, который также в большинстве своем сделан своими руками. Применение наглядных методов на занятиях в дошкольном учреждении очень плодотворно сказывается на результате процесса обучения и усвоении знаний.

— Много нареканий получаем мы от населения по нашему медицинскому обслуживанию, — констатировала в своем докладе Л.В. Венидиктова. — Однако большая доля этих нареканий относится к вышестоящим медицинским учреждениям, с которыми в тесном контакте работает администрация района.

В настоящее время в Мятлевской амбулатории работают на постоянной основе фельдшер и две медсестры. Коллектив работоспособный, грамотный, доброжелательный. Имеющийся новый автомобиль, приобретенный администрацией в 2020 году и переданный в пользование Мятлевской амбулатории, оказывает непосредственную помощь при доставке больных и посещении на дому. Помимо этого, медработники амбулатории проводят вакцинацию и ревакцинацию населения от COVID-19, ведут пропагандистскую работу.

В минувшем году по инициативе местных депутатов дважды в Мятлевской амбулатории вели прием

ного Собрания Калужской области М.Г. Дмитриковым, поселение получило бесплатно порядка 20 уличных светодиодных светильников, которые осветили улицы Горького, Лесная, Дальняя.

В завершение своего выступления Л.В. Венидиктова подчеркнула, что, несмотря на сложности сегодняшнего времени, поселок продолжает жить и развиваться, строить планы на будущее. В том, что это не просто слова, а конкретные дела, присутствующие могли убедиться не только из отчета главы администрации, но и сопровождающей его фотопрезентации.

Заслушав отчет главы администрации, депутаты поселкового Совета приступили к обсуждению. Депутат Н.П. Аксенов акцентировал внимание участников собрания на доходной части бюджета сельского поселения, которая поступает от вновь открывшихся предприятий. По мнению Николая Петровича, в местный бюджет поступает недостаточное количество налогов.

В ответ на это замечание Л.В. Венидиктова пояснила, что в бюджет поселения поступает земельный налог от юридических и физических лиц, два процента от налога на доходы от физических лиц (НДФЛ), налог на имущество физических лиц, налог на совокупный доход. Конечно, это небольшие суммы. Однако нельзя забывать, что на вновь открытые предприятия работают жители сельского поселения и получают своевременно заработную плату.

Со словами благодарности в адрес администрации выступила заведующая садом МКДОУ «Мятлевский детский сад» И.И. Гуменива. Ирина Ивановна поблагодарила за проведенный ремонт подъездной автодороги местного значения к детскому саду. Решены проблемы по доставке продуктов, откачке канализационных стоков и многие другие технические вопросы.

Положительную работу администрации сельского поселения «Поселок Мятлево» отметил заместитель главы администрации МР «Износковский район» А.М. Сурков. Он выразил благодарность за работу исполнительного и представительного органа местного самоуправления в лице Л.В. Венидиктовой и С.В. Кузьминой.

В завершение своего выступления Александр Михайлович вручил Благодарственные письма от Калужского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» за активное участие в организации и проведении избирательной кампании по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва на территории Калужской области Л.В. Венидиктовой, С.В. Кузьминой, И.К. Фадеенковой, Н.А. Романенко и И.Н. Антохиной.

Своеобразным итогом отчетного собрания стало выступление перед участниками собрания заместителя главы администрации Износковского района И.В. Бабени.

— Приятно видеть, что собрание проходит в духе современности и на позитивном настрое, — отметила Ирина Владимировна. — Уверена, что все намеченные администрацией поселения планы на текущий год будут реализованы.

По окончании официальной части участники собрания единогласно оценили работу администрации МО СП «Поселок Мятлево» на «хорошо».

С. ВИКТОРОВА.



Положительную работу администрации СП «Поселок Мятлево» отметил заместитель главы администрации МР «Износковский район» А.М. Сурков.



По окончании официальной части участники собрания единогласно оценили работу администрации МО СП «Поселок Мятлево» на «хорошо». Идет голосование.

ЗЕМЛЯКИ

Поздравляем с наградой!

Заведующая отделом образования Износковского района Н.Я. Хохлова за многолетний и добросовестный труд была награждена юбилейной медалью «75 лет Калужской области». Вручение региональной награды прошло 1 февраля в Доме правительства Калужской области. По завершении расширенной коллегии регионального министерства образования и науки по итогам работы в 2021 году и задач на предстоящий период губернатор области В.В. Шаша вручил награды, благодарственные письма и почетные грамоты лучшим представителям педагогического сообщества.

Педагогической деятельностью Надежда Яковлевна посвятила всю свою жизнь. Ее общий трудовой стаж в этой сфере составляет 46 лет. Начиная учителем математики в Сергиевской восьмилетней школе Юхновского района, где она родилась и выросла. А в 1980 году после окончания Калужского педагогического университета по распределению приехала работать в Агарышевскую среднюю школу в деревню Хвощи тогда еще тоже Юхновского района. Сначала учителем химии и биологии, а спустя шесть лет стала директором школы. С 1997 года трудилась заместителем директора по учебной части в Износковской средней школе. А



последние 13 лет работает в должности заведующей отделом образования Износковского района.

В настоящее время в районе функционируют шесть школ и два детских сада, а это 496 учащихся, 170 воспитанников, 152 учителя и воспитателя. Под ее началом коллектив отдела образования и руководители школ работают дружно, слаженно, с творческим подходом, а учащиеся показывают высокий уровень знаний. Школы и дошкольные образовательные учреждения района нередко становятся победителями многих региональных и федеральных конкурсов.

За время работы Надежды Яковлевны была построена новая школа в деревне Ивановское, новый детский сад в селе Износки, полностью отремонтирован

Поздравляем Надежду Яковлевну с заслуженной наградой и желаем ей здоровья, профессиональных успехов и новых достижений.

А. АЛЕКСЕЕВА.

детский сад в поселке Мятлево, построена универсальная спортивная площадка на территории Мятлевской средней школы, открылась дошкольная группа полного дня на базе Шанско-Заводской школы, две школы переведены на газовое отопление, во всех школах района периодически проводятся капитальные ремонты.

За годы ее руководства существенно пополнилась материально-техническая база образовательных учреждений. В Износковской и Мятлевской школах открыты две «Точки роста». Во всех школах созданы условия для обучения детей, отвечающие современным требованиям. Кроме того, отделом образования ведется большая работа по организации дополнительного образования и внеурочной деятельности школьников.

ЖИЗНЬ РАЙОНА

Борьба с последствиями снегопадов продолжается

Нынешняя зима продолжает испытывать на прочность районные коммунальные и дорожные службы. Большие морозы резко сменяются оттепелями с сильными снегопадами и наоборот. От перепадов температур на дорогах образуется гололедица. Из-за таких погодных качелей дорожники и коммунальщики вынуждены работать в усиленном режиме.

Расчисткой дорог местного значения в Износковском сельском поселении, а также в Ореховенском и Извольском занимается муниципальное унитарное предприятие «Калужский лес». В Мятлевском поселении работает свое коммунально-бытовое предприятие. В остальных муниципальных образованиях на очистке дорог местного значения работает техника частных предпринимателей и физических лиц. Дороги, находящиеся в ведении области, и федеральные трассы обслуживают дорожные службы

живаю Износковский участок Юхновского ДРСУ № 7 и федеральное ДРСУ.

В первую очередь освобождаются от снега дороги на главных улицах населенных пунктов, по которым идет основное транспортное движение, центральные тротуары и пути к социально значимым объектам, а затем и второ-

степенные дороги. Работа коммунальными хозяйствами выполняется достаточно оперативно и качественно. Последствия даже самых сильных снегопадов устраняются всего за несколько

дней, расчищаются даже самые маленькие и тупиковые улицы. Эти дни, когда температура стоит почти нулевой, основная задача коммунальщиков — очистить проезжие части и тротуары от образовавшейся из мокрого снега «каши» и вывезти снег, скопившийся на



обочинах. К примеру, МУП «Калужский лес» ежедневно вывозит примерно 350 куб.м снега. В понедельник прошлой недели (31 января) занимались расчисткой торговой площади. Был очищен школьный маршрут. 2 января от снежных завалов освободили 1-ый переулок Кирова. Ранее был вывезен снег с площади перед зданием администрации.

Также во избежание обледенения дорог и тротуаров из-за постоянных перепадов температур проезжую часть и пешеходные дорожки посыпают песчано-соляной смесью. Ее в хозяйствах заготовлено в достаточном объеме.

А. БОРОНИНА.



ШКОЛЬНАЯ ЗИМА

Чтобы здоровым быть, надо со спортом дружить!

Первый месяц снежной зимы 2022 года в МОУ «Мятлевская средняя общеобразовательная школа им. А.Ф. Иванова» прошел под девизом: «Со спортом дружить - здоровым быть!».

Вспоминая морозные дни первого месяца зимы, своими впечатлениями поделился частый гость школы Геннадий Кушнир - наш выпускник, а ныне студент факультета физической культуры Калужского государственного университета им. К.Э. Циолковского: «При каждой возможности я прихожу в родную школу, в моё любимое место - спортивный зал. В выходные дни со мной часто приезжают и мои друзья-студенты. И все отмечают открытость,

гостеприимность Мятлевской школы. В какое время ни зайдешь, будь то будний день или субботний вечер, - здесь обязательно собирается спортивный народ. Учителя физической культуры Е.А. Никишин и И.Н. Чистяков, их неизменный помощник учитель математики И.В. Тришкин постоянно занимаются с ребятами. Вместе с учителями мы видим в спортзале и членов совета отцов Т.Н. Кирпкина, А.А. Рулева и других родителей».

А вот что рассказал президент школьного спортивного клуба Мятлевской средней школы им. А.Ф. Иванова» наш знамени-



Зимний легкоатлетический пробег.

тый чемпион-лыжник, а ныне студент Илья Рябой: «С самого начала года, несмотря на праздничные дни, спортивный зал практически не пустовал. Школьный спортивный клуб «СТАРТ» предлагает всем желающим условия для занятий разными видами спорта. Знаковым событием стало мероприятие в первый день января. Представители школы во главе с учителем физической культуры И.Н. Чистяковым приняли участие в новогоднем легкоатлетическом пробеге 1 января в г. Калуге. Многие знают, что особой популярностью среди школьников, гостей поселка и выпускников прошлых лет пользуется баскетбол. Надо видеть, с каким воодушевлением

на площадке играют школьники и взрослые! Любители волейбола и настольного тенниса тоже не скучают. Тренажерный зал - это место для желающих заниматься на силовых тренажерах. Как всегда, активно работает по вечерам женская группа здоровья. Но какая же зима без лыж! На территории школы и специально проложенной пятикилометровой трассе в окрестностях поселка можно покататься на лыжах и провести досуг на свежем воздухе. Ледовый каток, подготовленный силами учителей, учащихся 11 класса и членами совета отцов под руководством и непосредственным участием руководителя школьного спортивного клуба учителя физической культуры Е.А. Никишина, гостеприимно приглашает

всех желающих попробовать свои силы в катании на коньках. Когда позволяет погода, на ледовой площадке бок о бок играют и взрослые, и школьники».

Что ещё вспоминается из спортивной жизни января? Хоккейная команда школьного спортивного клуба «СТАРТ» МОУ «Мятлевская СОШ им. А.Ф. Иванова» под руководством Е.А. Никишина приняла участие в рождественском турнире по хоккею с шайбой в г. Юхнове. Кстати, в гостях у юхновцев были хоккеисты из Московской области. Украшением дня многочисленные болельщики назвали матч между объединенной командой, которая состояла из игроков Мятлевской школы и г. Юхнова, и спортсменами из подмосковного Шаховского административного округа. По словам хоккеистов, такие встречи не только помогают совершенствовать спортивное мастерство, но и способствуют сплочению команды и установлению дружеских отношений со спортсменами из других поселений

Так что кто думает о своём здоровье, тот всегда найдёт и время, и возможность заниматься спортом...

Надеемся, что ряды любителей зимних видов спорта будут увеличиваться, и главный результат - здоровье - будет улучшаться!

Пресс-центр школьного спортивного клуба МОУ «Мятлевская СОШ им. А.Ф. Иванова».



Баскетбол любят все.



В тренажерном зале.

2022 ГОД – ГОД НАРОДНОГО ИСКУССТВА И НЕМАТЕРИАЛЬНОГО КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ НАРОДОВ РФ

Творчество. Фантазия. Идея

Важнейшая составляющая любой культуры – игрушки. Одной из наиболее любимых игрушек всегда была кукла. Она известна с глубокой древности. На неё не влияет время, она по-прежнему находит свой путь к сердцам детей и взрослых.

Играя с разными куклами, дети могут почувствовать прошлое, представить, как играли их бабушки; учатся пеленать и заворачивать кукол, одевать их, придумывают о них рассказы, разыгрывают драматизации.

Куклы имитируют взрослый мир, тем самым подготавливая ребенка к взрослым отношениям. Поскольку кукла изображает человека, она способна исполнять разные роли и часто становится другом и партнёром ребенка.

Кукла не рождается сама, её создаёт человек. Являясь частью культуры всего человечества, она сохраняет в своём облике самобытность и характерные черты создающего её народа.

В наше время на прилавках магазинов можно увидеть много красивых игрушек, но не все они наделены теплом души их создателей.

По-особому, с любовью относятся к куклам в Износковском детском саду «Солнышко». И подтверждение того – кукольный уголок, в котором на полках разместились не просто обычные куклы, а куклы в национальных костюмах.

Каждая кукла – неповторимый образец высокого искусства. Есть тут и представительницы Татарстана, и Грузии, и народов Севера, и Прибалтики, и Украины...

Работники детского сада «Солнышко» хорошо понимают, что в мировой культуре у кукол – свое место и своя тайна и что без понимания сущности куклы невозможно понять человека. Именно кукла помогает ребенку сохранять нравственный целостный мир, развивает фантазию и воспитывает, формирует творческое начало, а также помогает передавать мысли и чувства.

А началось все со старой куклы, которую кто-то за надобностью решил выбросить. Сегодня эта кукла обрела новую жизнь. Заняв почетное место в существующей коллекции, именно она положила ей начало.



Руки мастеров дивное диво творят.



Кукла Маша, кукла Даша.

Как люди, так и куклы в разных странах одеваются по-разному. Кукла любого народа как символ культуры может рассказать о ненаписанных правилах жизни и моральных ценностях данного народа, в наряде кукол сохраняются традиции народного костюма: фасон, цвет, орнамент, украшения и т. д.

Воспитатели из детского сада «Солнышко», изготавливая кукол и их одежду, стараются сохранить национальные традиции шитья, украшения. Таким образом, они передают детям ценнейший опыт жизни народа, знания о народных традициях, обычаях и обрядах, необходимых ребенку для дальнейшей жизни. Дети с такой куклой переживают события собственной и чужой жизни во всех ее эмоциональных и нравственных проявлениях, доступных их пониманию.

Если у вас, уважаемые читатели, есть старые куклы, вы можете передать их в Износковский детский сад «Солнышко», где умелые руки воспитателей сошьют для них одежду и тем самым подарят игрушке новую жизнь, а детям – очередную радость.

В. КУЗНЕЦОВА.

МО МВД РОССИИ «ЮХНОВСКИЙ» ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Мошенничество рядом!

Уважаемые граждане! Убедительно просим вас более критично относиться к самым выгодным и заманчивым предложениям от малознакомых людей. Предупреждаем, что ни в коем случае нельзя разглашать свои персональные данные, данные своей банковской карты, коды доступа к ней, коды подтверждения, поступившие в СМС-сообщениях, даже если позвонивший по телефону собеседник представится работником банка.

Сотрудники полиции напоминают: чтобы не стать жертвами мошенников, необходимо придерживаться простых правил:

- не выполнять никаких операций со своими картами по инструкциям от неизвестных лиц по телефону;
- помнить, что для перечисления денежных средств на вашу карту достаточно знать только ее номер;
- не перечислять через социальные сети деньги своим друзьям или родственникам, предварительно не созвонившись с ними;
- осуществляя покупку или продажу на сайтах бесплатных объявлений в сети Интернет, заказывайте и покупайте товар только на проверенных и положительно зарекомендовавших себя сайтах.

Д. ПЕРЧЕНКОВ,

начальник ОУУП и ПДН МО МВД России «Юхновский».

Общий список кандидатов в присяжные заседатели 2-го Западного окружного военного суда и Калужского гарнизонного военного суда на 2022-2025 годы

1. Веселов Артем Владимирович
2. Горохова Татьяна Ивановна
3. Гугенгаймер Евгения Гергардовна
4. Гугушвили Мамука Анзорович
5. Жарковский Сергей Алексеевич
6. Казмерчук Александр Александрович
7. Кобахия Ростом Амиранович
8. Королёва Мария Николаевна
9. Лазарев Сергей Сергеевич
10. Леонтьева Екатерина Анатольевна
11. Поварнев Владимир Викторович
12. Романова Анастасия Андреевна
13. Савин Леонид Николаевич

14. Семёнова Татьяна Владимировна
15. Сергеев Владимир Николаевич
16. Сердюков Иван Анатольевич
17. Скугорева Татьяна Петровна
18. Скупова Надежда Ивановна
19. Смирнова Елена Владимировна
20. Соловьева Зоя Георгиевна
21. Сошников Никита Викторович
22. Стешенко Светлана Юрьевна
23. Тен Ольга Сергеевна
24. Тюняева Анна Михайловна
25. Устимов Андрей Геннадьевич
26. Фатеенков Кирилл Владимирович
27. Фомичева Екатерина Николаевна
28. Фролов Виктор Викторович
29. Хаитова Олеся Акбаровна
30. Цигналдзе Ирина Владимировна
31. Чебышева Елена Владимировна
32. Чеканова Ольга Викторовна
33. Черенков Николай Николаевич
34. Черногорцева Светлана Геннадьевна
35. Шауфлер Галина Викторовна

Запасной список кандидатов в присяжные заседатели 2-го Западного окружного военного суда и Калужского гарнизонного военного суда на 2022-2025 годы

1. Антипова Мария Владимировна
2. Вдовенков Андрей Владимирович
3. Власкин Игорь Иванович
4. Гринько Ирина Петровна
5. Ефремова Ольга Александровна
6. Иванова Татьяна Анатольевна
7. Коккош Людмила Викторовна
8. Лазарев Иван Николаевич
9. Савина Елена Дмитриевна
10. Силенкова Анна Ивановна
11. Федоров Леонид Васильевич
12. Чудакова Лариса Александровна
13. Шаповалов Даниэль Михайлович
14. Шмидт Валентина Сергеевна
15. Яковлев Алексей Георгиевич

МЕЖРАЙОННАЯ ИФНС РОССИИ № 2 ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ

В соответствии с законом от 2.07.2021 № 305-ФЗ, с 1.01.2022 объявлять в предоставлении декларации по форме 3-НДФЛ от продажи недвижимости, находящейся в собственности гражданина менее минимального срока владения (3 года или 5 лет), отсутствует при условии, что стоимость проданного имущества не превышает:

- 1 млн. руб. - для жилых домов, квартир, комнат или земельных участков;
- 250 тыс. руб. - для иной недвижимости (например, транспортных средств, гаражей).

Однако если доход от продажи превысил вышеуказанный доход, то подать декларацию все же придется.

С 1 января 2022 года на ФНС России возлагаются функции по выпуску квалифицированной электронной подписи для юридических лиц (лиц, имеющих право действовать от имени юридического лица без доверенности), индивидуальных предпринимателей и нотариусов.

Срок действия КЭП, выпущенных коммерческими удостоверяющими центрами, заканчивается 1 января 2022 года. До 1 июля 2021 года им необходимо переаккредитоваться. Чтобы обеспечить «бесшовный» переход от платной к соответствующей безвозмездной государственной услуге по выпуску электронной подписи с 1 июля получить квалифицированную электронную подпись можно будет в Удостоверяющем центре ФНС России.

Сделать это смогут все юридические лица и индивидуальные предприниматели с учетом следующих ограничений:

Удостоверяющий центр ФНС России бесплатно выдает квалифицированные сертификаты только для юридических лиц (как правило, генеральному директору, который действует от лица компании без доверенности), индивидуальных предпринимателей и нотариусов;

Квалифицированный сертификат физического лица, а также лица, планирующего действовать от имени юридического лица по доверенности, можно получить в коммерческих аккредитованных удостоверяющих центрах;

Квалифицированные сертификаты для заявителей, указанных в п.1, выпускаются территориальными налоговыми органами по предварительной записи. Заявитель должен лично предоставить заявление на выпуск КЭП, паспорт и СНИЛС в налоговый орган и пройти процедуру идентификации.

Квалифицированный сертификат записывается на предоставляемый заявителем носитель ключевой информации, сертифицированный ФСТЭК России или ФСБ России. Это необходимо для обеспечения конфиденциальности ключей электронной подписи пользователя, исключения риска их компрометации и использования без ведома владельца. УЦ ФНС России поддерживает ключевые носители формата USB Тип-A, в частности: Рутокен ЭЦП 2.0, Рутокен S, Рутокен Lite, JaCarta-2 SE (JaCarta-2 PKI/ГОСТ/SE), JaCarta LT, JaCarta-2 ГОСТ, JaCarta-2 PKI/ГОСТ, JaCarta PKI, ESMART Token, ESMART Token ГОСТ, а также иные, соответствующие установленным требованиям.

Приобрести такие носители можно у дистрибьюторов производителей и в специализированных интернет-магазинах. Кроме того, можно использовать уже имеющиеся носители при условии их соответствия требованиям. Один ключевой носитель может использоваться для хранения нескольких (до 32 экз.) КЭП и сертификатов к ним, выданных как коммерческими, так и государственными УЦ.

Для подготовки заявления на выдачу квалифицированного сертификата, а также приобретения ключевых носителей можно обратиться к оператору электронного документооборота. Полученные в рамках «пилотного» выпуска квалифицированные сертификаты являются легитимными, имеют срок действия 15 месяцев и могут использоваться для сдачи отчетности и ведения хозяйственной деятельности в рамках Федерального закона от 06.04.2011 № 63-ФЗ «Об электронной подписи».

Пользователи, получившие КЭП в УЦ ФНС России, могут обращаться в службу технической поддержки или по телефону Единого контакт-центра ФНС России: 8-800-222-2222.

С 1 июля 2021 года лица, имеющие право действовать без доверенности от имени организации, и индивидуальные предприниматели смогут подать заявление на выпуск КЭП через «Личный кабинет налогоплательщика – физического лица».

ФНС напоминает, что с 1 января 2022 года вступают в силу следующие ограничения:

Квалифицированную электронную подпись кредитных организаций, операторов платежных систем, некредитных финансовых организаций и индивидуальных предпринимателей можно будет получить в Удостоверяющем центре Центрального банка Российской Федерации;

Квалифицированную электронную подпись должностных лиц государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственному органу или органу местного самоуправления организации можно будет получить в удостоверяющем центре Федерального казначейства;

Квалифицированную электронную подпись физических лиц, а также лиц, действующих от имени юридического лица по доверенности, можно будет получить в коммерческих удостоверяющих центрах после их переаккредитации.

В соответствии со ст.39.18 Земельного кодекса РФ администрация МР «Износковский район» информирует о возможном предоставлении в аренду сроком на 20 лет свободного земельного участка из земель населенных пунктов с кадастровым номером 40:08:110205:436, расположенного по адресу: Калужская область, Износковский район, п. Мятлево, ул. Кирова, в районе д. 9, предназначенного для ведения личного подсобного хозяйства, общей площадью 429 кв.м.

Лица, которые заинтересованы в приобретении прав на данный земельный участок, имеют право подавать заявления о намерении участвовать в аукционе по предоставлению в аренду земельного участка в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения. Дата окончания приема заявлений 9.03.2022 г.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: Калужская область, Износковский район, с. Износки, ул. Ленина, 27, 3-й этаж, каб.6, а также по тел. (848449) 4-53-43 с 8.00 до 16.00, кроме выходных.

В газете «Рассвет» № 9 от 4 февраля 2022 года в материале «Списки кандидатов в присяжные заседатели Калужского областного суда и Держинского районного суда на 2022-2026 годы» по техническим причинам была допущена ошибка: под № 1 следует читать Аксенов Дмитрий Николаевич.

Износковская общественно-политическая газета
РАССВЕТ

Учредитель:
администрация муниципального района
«Износковский район».
Главный редактор Т.Б. Шишкова

Адрес редакции, издателя:

249880 с. Износки Калужской области,
ул. Ленина, д. 27;

rassvet_izn@mail.ru; www.rassvet-izn.ru

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Мнение авторов может не совпадать
с мнением редакции.

ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:

(848449) 4-52-58.

Заказы на размещение рекламы в «Рассвете»

принимаются по телефону 4-52-58.

Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы.

Для детей старше двенадцати лет.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Индекс П7286

Тираж 1000.

Заказ